

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов тружеников

НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ ДО ВСЕГО ДЕЛО

Народ наш — хозяин своего положения и всех благ, создаваемых самим народом. Он прекрасно понимает, что чем больше и производительнее работает, тем богаче страна, тем лучше живут люди. Вот почему советский народ горячо поддерживает решение своей партии о создании органов партийно-государственного контроля, с охотой идет бескорыстно работать в них.

Главное свое внимание народный контроль видит в способствовании подъему социалистической экономики. Поэтому 282 человека, объединяемых 52 группами содействия, и 200 человек, объединяемых 132 контрольными постами содействия партийно-государственному контролю нашего управления, первые свои шаги начали с проверки, как хозяйства готовятся к весеннему севу.

Почти полтысячи коммунистов, комсомольцев, беспартийных винки во все большие и малые стороны этого вопроса, начиная от проверки готовности тракторов и семян к посеву, кончая подготовкой борон и мешкоты. Вскрыты серьезные упущения и недоделки.

Кто из будет устранять? Руководители и сами люди. Активисты народного контроля обсудили материалы проверки на собраниях тружеников, мобилизую их на успешную подготовку к севу.

Наш народ — рачительный хозяин всего того, что создано руками человека, и не может терпеть, когда народные рубли из-за бесхозяйственности летят на ветер. Что показала проверка комиссии комитета партгосконтроля хранения и вывозки грузов на станции Сара? Ценности, созданные трудом сотен тысяч людей, развеют, гниют, портятся. Советские законды созда-

ны самими народом, в интересах народа. Вот почему представители народного контроля пресекают пополнование нарушителей, законов, разного рода очковитателей, волакитчиков, воров, спекулянтов. Они их выводят за ушко на солнышко.

Так, председатель группы содействия партгосконтроля колхоза им. Ленина М. Шамрай и член группы содействия колхоза им. Калинина тов. Тайкало выявили любителей приисков к зарплате своим родным и знакомым.

Как правило, нарушение государственной дисциплины ведет к потерям рабочего времени, к бесполезной трате государственных средств и материалов. И здесь на страже — народный контроль.

Органы партийно-государственного контроля еще молоды, но они уже и на первых порах воздействуют. Им до всего дела. Они не только проверяют и наказывают виновников, предотвращают ошибки и злоупотребления. Ведь наказанием за нанесенный ущерб убытков не вернешь. Но это не значит, что органы партгосконтроля щадят тех, кто своими действиями наносят вред народу. Такие будут строго наказываться. Но главное — предотвратить ошибки. В этом ленинский принцип народного контроля.

Сегодня «Знамя труда» публикует первую страницу партгос-государственного контроля. «Страницы» будут выпускаться и вперед. Они будут публиковать письма и заметки народного контроля, показывать действенность их материалов, подвергать критике тех, кто допускает ошибки и злоупотребления по службе.

Год издания I-ый
Четверг,
II
апреля
1963 года
№ 14

Цена 2 коп.

Молодняк в надежных руках

В. Тимиркина и А. Чувашова работают телятницами в Комсомольском отделении Хайбуллинского зерносовхоза. Они с самого начала взялись за работу, засучив рукава. Главным своей работе они считают индивидуальный подход к каждому теленку.

Сейчас на попечении каждой из них находится по 36 телят после молочного периода. В результате умелого ухода и содержания все телята растут здоровыми и дают по 650 граммов среднесуточного привеса. Телятницы ведут повседневную борьбу за то, чтобы животные были полностью сохранены.

— До передачи пастуху, — говорят они, — не допустим ни одного падежа. Если коровы еще отелятся, то будем пополнять группу за счет новорожденных.

В. Усманов.

ЧЕЛОВЕК С ПЛАНЕТЫ ЗЕМЛЯ

(Завтра День Космонавтики)

Два года назад великое событие радостно взволновало весь мир: впервые в истории человек с планеты Земля совершил полет в космическое пространство. Это было гражданином Союза Советских Социалистических Республик, верный сын Коммунистической партии летчик-космонавт майор Юрий Алексеевич Гагарин. Навсегда останется в памяти поколений эта величайшая победа труда и разума. В ознаменование первого в мире полета советского человека в космос Президент Верховного Совета СССР установил празднование Дня Космонавтики, который ежегодно будет отмечаться 12 апреля.

Беспримерный космический рейс Гагарина вызвал восхищение всех людей земного шара. Никогда еще мир не был столь единодушен в оценке исторического события. Люди Земли горячо поздравляли героя-космонавта, показавшего человечеству путь к звездам, воздавали должное советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, которые послали чудо-корабль «Восток» в

в ПАРТКОМЕ и ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Красные знамена — победителям

Подвели итоги соревнований колхозов и сельхозуправлений в первом квартале по производству и продаже государству животноводческих продуктов.

Среди сельхозов победителем признан Башкирский совхоз (директор В. В. Попков, секретарь парткома В. В. Буранова, главный зоотехник Ф. С. Хакимов). Труженики совхоза увеличили производство молока на сравнении с первым кварталом прошлого года на 27,2 процента. Надоили на каждую корову по 425 кг молока или на 91 кг больше прошлого года. Получили по 42 яйца на каждую курину-несушку. План продажи мяса выполнен на 116,7 процента или в 1,3 раза больше, чем в прошлом году. План продажи яиц выполнен на 163 процента или больше прошлого года в 1,6 раза.

На рткоме и исполкоме райсовета оставили ранее присужденное переходящее Красное знамя за коллективом Башкирского совхоза и присудили переходящее Красное знамя колхозникам сельхозартели «Красный доброволец», отобрав его у колхоза «Новый путь».

Отмечена хорошая работа по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов коллективов Матраевского совхоза и колхоза «Новый путь».

Чего ждут худайбердинцы?

С каждым днем становится теплее. Весна наступает в свои права. Но не чувствуется напряжения в Худайбердинске. Отделение Хайбуллыского зерносовхоза. Здесь до сих пор не составлен рабочий план. Сельхозинвентарь находится под снегом, не отремонтированный. В такую горячую предвесеннюю пору куз-

ница часто бывает закрытой. Так, например, третьего апреля, после обеда, кузнец Сибагатуллин на работе не был. Несмотря на такое тревожное положение, бригадир тракторной бригады Галин чувствует себя спокойно. Видимо, он в эту весну сеять не собирается.

У. Вахитов.

Сообщение о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум ЦК КПСС 28 мая 1963 года.

На обсуждение Пленума ЦК выносится вопрос: «Очередные задачи идеологической работы партии». Докладчиком утвержден секретарь ЦК КПСС С. Ильиничев Л. Ф.

В работе Пленума

ЦК примут участие руководящие партийные и советские работники, деятели литературы и искусства, работники науки, народного образования, печати, радио, телевидения и другие представители творческой интеллигенции из республик, краев и областей страны.

1962 год, 11 августа. В космосе межпланетный корабль «Восток-3». Его летят советский человек Андриян Григорьевич Никулаев. Мир восторженно приветствует героя, поздравляет нашу страну, нашу Коммунистическую партию с великой победой.

Еще один день — 12 августа. В безбрежный океан вселенной поднялся второй космический корабль — «Восток-4», управ-

СТРАНИЦА

Плачут народные рубли

ВНИМАТЕЛЬНО ВЫСЛУШАЛ НАС начальник станции И. Д. Пашенко и предложил:

— Нам лучше пройтись по территории станции. Тогда все станет ясным, кто и как хранит и вывозит грузы.

Разгрузочная площадка нашего объединения «Сельхозтехники». На путях два вагона. В них 40 тонн цемента. Полмесяца стоят, но их не разгружают. А вокруг — техника. Стоят пять комбайнов «СК-4». Даже на колодки их не поставили, а резина портится. Чего только не валяется в снегу: и новенькие узкорядные сеялки, и кранбалки, и стогометатели, и жатки... И плачут народные деньги горькими оранжевыми слезами ржавчины.

— Почему же не увозят грузы? — спрашиваем мы у экспедитора Д. К. Лондаренко.

— Ездил к начальству, — махнул рукой экспедитор, — да конца не нашел. За три последних дня только 3 автомашины приходило.

Идем по северной стороне путей, вдоль трехметрового вала снега.

— Не подумайте, что здесь нет ничего. Под снегом телефонные столбы, уголь, кирпич, битум, — говорит начальник станции. — Все это принадлежит хозяйствам нашего района. 78 тонн битума Маканского и Акъярского совхозов лежат с апреля прошлого года, а два вагона столбов конторы

связи — с октября прошлого года.

Но разгрузочная площадка СУ-2 «Башстрой» нас поразила. И чего только нет! На полкилометрах вдоль железнодорожной линии лежат стройматериалы, 3000 листов шифера с прошлого года, под действием влаги фибролитовые плиты портятся, известняк разлагается, столярка коробится, саней, 13 телег.

ТЫСЯЧИ ТОНН ГРУЗОВ лежат, а вагоны подходят и подходят. Разгружать некуда, придется перетаскивать материалы с места на место по 2—3 раза. А это деньги... И снова плачут народные рубли.

— Этот вагон постоит! — кричит тов. Пашенко, на вагон с цементом для Маканского совхоза, только что подогнанному для разгрузки. И добавил, опять штраф.

Да, большие штрафы отчитываются из-за нераспорядительности руководителей хозяйств. Только в этом году СУ-2 «Башстрой» предъявлено железной дорогой 2490 рублей штрафа, объединению «Сельхозтехники» 1350 рублей, рабочему союзу 288 рублей. Неужели тов. Агеев, Павленко и Каширков думают, что такая бесполезная траты народных денег так и будет оставаться безнаказанной?

Много грузов и на складах районпотребсоюза. Правда, большинство их в надежном месте. Но покупателям не легче от

того, что в Саре есть и мука, и сахар, и подсолнечное масло, исчисляемые в тоннах. Да и не один раз длительное хранение в Саре обличалось для руководителей рабочего союза порчей товаров. И сейчас там лежат испорченных 10 тонн сахара, 6 тонн пряников, а также других продуктов. Мертвый капитал лежит 6 тракторных саней, 13 телег.

ВСЕХ БЕЗОБРАЗИЙ НЕ ПЕРЕЧЕСТЬ. Но куда ни посмотрим, кругом ржавеет, гниет народное добро, летят на ветер тысячи народных рублей.

Комитет партийно-государственного контроля принял к сведению заявления тт. Павленко, Каширкова и Агеева, что они примут все меры по вывозке грузов со станции Сара. За порчу сахара и других продуктов на заводах района рабочему союзу тт. Киселева и Середяка наложен штраф в размере месячного оклада.

Начальнику СУ-2 тов. Агееву предложено до 15 апреля выявить и наказать конкретных виновников в уплате штрафов за несвоевременную разгрузку вагонов.

У. Атангулов, председатель комитета партийно-государственного контроля управления.

Г. Аюпов, председатель постоянной комиссии райсовета по торговле и бытовому обслуживанию.

М. Жданов, сотрудник газеты «Знамя труда».

ВТОРОЙ ГОД В КОЛХОЗЕ им. Калинина недоумевают: почему перерасход фонда зарплаты. Ищут причины то в одном то в другом. А они кругом. И прежде всего в приписках. Их много, но остановимся на одном примере.

Прошлым летом нужно было отправить оперативную отчетность. Председатель колхоза, рассматривая ее, удивленно спросил счетного работника:

— Откуда ты, братец, столько скопленного взял? У нас столько сенокосов — нет! И тут же сам ответил, — опять приписка!

И вот председатель ревкомиссии и счетный работ-

В ПЕТРОВКЕ ТРЕВОЖНО С СЕМЕНАМИ

Петровской ферме Южноуральского совхоза не достает 413 ц. семян пшеницы, 77 ц. овса, 18,7 ц. подсолнечника и 300 ц. картофеля.

Да и те не кондиционные. 269 центнера гороха имеют всхожесть только 82 проц., а 360 центнера — 81—74 проц. Семена гороха и вики находятся под снегом.

Ферме предстоит посеять 1059 га яровых. Но подготов-

лено только 615 га зяби.

Плохо заботятся здесь и о вывозке местных удобрений под кукурузу и картофель. Из 1500 тонн вывезено только 90.

Руководители фермы должны быть тревожны. Чем они будут сеять, где возьмут семена?

В. БАБУШКИН, И. ЕВДОКИМОВ, члены группы содействия партгосконтролю.

партийно — государственного контроля

Проверять людей, проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики.

В. И. Ленин.

Ее величество волокита

Учетчица фермы №1 колхоза им. Ленина П. Гордеева своей сестре дядрюке А. Гордеевой начислила трудодни за 140 кубометров якобы откапанного от помещений снега в течение 20 дней. А другим дядрюкам, проработавшим на этой же работе по 40 дней, поставлена только по 50—60 кубометров. Здесь явная приписка.

Кроме этого, начислены трудодни за подвозку 40 центнеров солода, тогда как эта работа входит в круг обязанностей дядрюк. Прислан дядрюке Буляковой десятидневный вадой молока от шести коров.

Эти приписки обнаружены проверкой группы содействия партийно-государственному контролю. Был поставлен вопрос перед управлением колхоза. Но оно почему-то, вместо принятия мер, поручило ревизионной комиссии снова проверять. А председатель ревизионной комиссии С. Г. Фомин с этим не торопится.

Разве так надо относиться к материалам партийно-государственного контроля?

М. Шамрай, председатель группы содействия.

Преступная беспечность

Даже видавшие виды старики не помнят такого случая, который произошел в Акъярском совхозе. За несколько минут на ферме Бузавильского отделения было задавлено гибелью 13 голов крупного рогатого скота.

26 марта скотник Юрев, выгнав молодняк на улицу, закрыл ворота и из другой двери стал затаскивать фураж в базу. Погнувшись запах корума, скот повалился спасибо к проходу, но ему путь загородили ворота. Проход, плохо очищенный от снега, напоминал на клонную шахту. Передние уперлись в досчатые ворота, а задние продолжали напирать. В узком проходе сгрудились все 80 голов скота.

В гибели скота большая вина ложится, конечно, на скотника Юрева. Но он один ли виноват? Нет. Виноват и бригадир гурта Юламанов, который, назначив людей на очистку проходов от снега, не проверил выполненную работу. Виновны и те люди, которые безответственно отнеслись к очистке прохода. Должен разделить ответственность и управляющий отделением Правдинов, который редко заглядывал на ферму.

Надеемся, что виновники получат по заслугам за преступно-беспечное отношение к народному богатству.

А. Строгов.

Принесчки и покровители

Нико перемеряют скопленные поля, оставить до выяснения. Резина!

Сколько не тяни — тянется.

Казалось бы, что присутствовавший на заседании секретарь партбюро тов. Хаббин должен был пресечь такую растяжку. Но он заявил: «Акт недействительный, нет подпись ответчика».

А. ЧЕРЕЗ НЕКОТОРОЕ время учтчик Баймурзин подписал акт. И снова заседание. Теперь уже ни тов. Хаббин, ни брат Сайфулла не производили защитных речей. Только бухгалтер колхоза, как-нибудь выручит...

И Сайфулла выручил. Он первым выступил на заседании. Чего он только не говорил! А чтобы отвести членов правления в сторону от вопроса, он предложил создать... новую, комиссию. На том и решили голосование в протоколе: «Акт по обме-

нии быть наказан, чтоб другим неповадно было. Но кто этим займется?

Г. Тайкало, селькор, член группы содействия партгосконтролю.

К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ НЕ ГОТОВЫ

На днях надо выезжать в поле, а в Кипчакском отделении Башкирского совхоза к этому не готовы.

В стадии ремонта находится один трактор «ДТ-54», и один плуг. Сеялки полностью не отремонтированы. Чтобы поставить их в строй действующих, нужны такие запчасти, как штангодержатели, автоматы в сборе, два боковых колеса, семенпроводы и другие. Для культиваторов нужны 40 бритвенных и 40 стрельчатых лап.

Семена в основном до посевных кондиций доведены, но 169 центнеров пшеницы и 60 центнеров овса в бригаде №2 не очищены от сорняков. Семенные склады плохие, занесены снегом. При таянии снега вода может проникнуть в склады.

Земля ТРУДА 2

11 апреля 1963 г.

Пересматриваем структуру посевных площадей

Наш корреспондент обратился к главному агроному совхоза «Актырский» тов. Минаеву с просьбой рассказать, как хозяйство борется за культуру земледелия, повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур. Ниже печатается рассказ тов. Минаева.

Выполнения решения XXII съезда и ноябрьского Пленума ЦК КПСС, колектив Актырского зерносовхоза встал на путь коренного улучшения культуры земледелия.

Еще в 1962 году нами значительно улучшена структура посевных площадей. Сокращены такие малоурожайные культуры, как овес, однолетние и многолетние травы, увеличены посевы гороха, кормовых бобов, озимой ржи, сахарной свеклы и парозанимающей культуры — донника.

Таким образом постепенно ликвидируются вредные последствия травопольной системы земледелия, которая привела полеводство совхоза к монокультуре, к сильному засорению полей овсягом.

В результате улучшения структуры посевных площадей в прошлом году в совхозе стало возможным резко увеличить посевы зерновых по лучшим предшественникам в 1963 году.

В 1963 году из 20023 гектаров всей посевной площади зерновых 1052 гектара или 51 процент размещается после хороших предшественников для зерновых культур. Например, яровая пшеница размещена так: после озимой ржи 869 га, после кукурузы 3968 га, после чистых паров 884 га, после бобовых 413 га, по обработке пласти многолетних трав 387 га, после парозанимающего донника 343 га, по второму году использования целины 400 га, после сахарной свеклы 58

га. Всего по таким предшественникам будет посеянно 7322 гектара, что составляет 55 процентов от общей посевной площаи яровой пшеницы этого года. В 1961 году это составило только 3550 га или 24 процента, в 1962 году 4753 или 33 процента посевной площаи пшеницы.

В совхозе полностью освоены 17 полевых севооборотов, из них: 12 — напропрашных, 3 пропашных севооборота, где четко определено по годам чередование культур со строгим соблюдением предшествующих культур.

В 1963 году в совхозе резко увеличим посевы гороха — до 997 гектаров, или в 3,4 раза больше прошлого года, и посевы донника до 884 га. Дальнейшее улучшение структуры посевных площаид в 1963 году дает возможность совхозу еще больше размещать зерновые культуры по хорошим предшественникам в 1964 году, что приведет к улучшению культуры земледелия и повышению урожайности полей в любых погодных условиях. По принятым схемам севооборота в 1964 году 64 процента зерновых будут размещены по хорошим предшественникам.

Таким образом, в совхозе полностью будет ликвидирована монокультура, которая является основным злом в полеводстве совхоза. Более 13000 га зерновых будут посажены по лучшим предшественникам зерновых, только около 7000 га зерновых будут размещены на участках двухлетнего использования яровыми зерновыми, совершенно будут ликвидированы участки с

трехлетним использованием яровыми, что преобладало в совхозе до последних лет.

В совхозе придают большое значение семенному делу, подготовке к посеву. В настоящее время семена пшеницы, гороха, кормовых бобов, часть ячменя полностью доведены до посевных кондиций по всем показателям стандарта, а значительная часть семян пшеницы проходит по посевному стандарту первым и вторым классом, что является признаком получения хорошего урожая в 1963 году. Уже определены семенные участки на 1963 год с учетом предшествующих культур и сортовых особенностей культуры. Разработаны организационные мероприятия, по которым полностью исключена возможность сортосмешения.

Принятые мероприятия дадут совхозу возможность засыпать на 1964 год хорошие сортовые семена. Но плохо обстоит дело с пропагандой семян. В совхозе, а также складах отделения «Сельхозтехники» отсутствуют ящики для пропаганды семян. Нет их и в Сибае. А это может привести к различного рода заболеванием, заражениям и поражению зерновых вредителями.

Совхоз обеспечен на 96 процентов зяблью, завершается ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин, комплектование агрегатов механизматорами и другими кадрами. Вывезено на поля более 13000 тонн навоза. Коллектив совхоза горит желанием получить хороший урожай всех сельскохозяйственных культур в 1963 году.

КРУЖОК ТАК И НЕ РАБОТАЕТ

Хорошую форму учебы в сети партийного просвещения избрали для себя учители Бузавлыкской восемилетней школы — кружок по изучению вопросов коммунистического воспитания. Но учебный год уже проходит, а кружок так и не приступил по настояющему к работе. Видимо, пропагандист Г. Муртасев не находит времени или не считает нужным проводить занятия.

Примирился с таким фактом и секретарь парторганизации Бузавлыкского отделения Актырского совхоза тов. С. Наилькин. Работает в отделении кружок по изучению истории КПСС, где пропагандистов Исянтаев, и ладно для него.

Нет, не так надо относиться тов. Муртасев к партийному поручению.

М. Иванов.

ВETERAN TRUDA

Давлетша Кудабаев вот уже более тридцати лет трудится на колхозном производстве. Из них 25 лет проработал кузнецом.

Ветерану труда сейчас 59 лет. Но он еще крепок и бодр, успешно продолжает трудиться на своем любимом поприще.

— И дальше думаете продолжать эту работу? — спросил я его.

— Еще бы! Шестьдесят лет для меня ничего не значит. Правда, я должен бросить все и лежать на печке? Обязательно буду трудиться!

Какие уверенные слова! Так и должно быть. Ведь сейчас все советские люди заняты упорным трудом по созданию материально-технической базы коммунизма. Участвовать в этом — почетная обязанность каждого из нас.

В артели сейчас весь сельскохозяйственный инвентарь приведен в полную готовность. Большшинство его ремонтировали умелые руки Давлетши Бадамшевича. Он делал болты и гайки, заменял изношенные детали плугов, зубья борон. Ничего не ускользнуло от зорких глаз опытного кузнеца.

— Только на днях немного стало легче, говорит тов. Кудабаев. А то спасу не было, работали с раннего утра, до позднего вечера. Иначе было нельзя, весна торопила.

Г. Назаров,
селькор.

На общественных началах

Деревня Юлбарсово начал с того, что создал совет клуба, или просто говоря — актив. Их было 9 человек. Сюда вошли люди разных профессий — дяди, механизаторы, счетные работники. Все они захвачены одним стремлением: поставить работу клуба образцово. Много труда было вложено в налаживание деятельности кружка художественной самодеятельности. Потом этот коллектив постепенно рос и стал успешно выступать не только у себя в клубе, но и выезжал в соседние деревни. Например, коллектив выступил с концертами в деревнях Байгужа, Сабырово, Галеево.

В течение года самодеятельные артисты поставили несколько концертов. На вырученные средства приобрели гармошку, 3 комплекта шахмат, шашек и домино. А профсоюзная организация купила им радиолу. Вот в этих условиях перед партийной, профсоюзной и комсомольской организацией встала новая задача: как улучшить работу клуба, чтобы он стал культурным центром села. Мы раньше ставку делали на платных работников. Платили, конечно, мало, но зато имели штатную единицу. А работа? Вспомнили стыдно... Ее не было.

Тогда за это дело взялась комсомольская организация отделения. На одном из своих собраний, комсомольцы решили осуществить руководство работой клуба на общественных началах. Тут же возникла другая сторона вопроса: Кому поручить? Кто сможет? Как-никак, это серьезная нагрузка. После долгих раздумий пришли к выводу: поручить это Абдрахману Байгужину, одному из лучших производственников, комсомольскому активисту. Так было положено начало новому делу.

Абдрахмана Байгужина мы знаем давно. Здесь он родился, рос, вышел в люди. Находясь на разных работах, он всегда честно и добросовестно выполнял все поручения. Отказаться от работы, искать теплое местечко и легкий труд, притворяться больным — не в его характере. Для того, чтобы организовать молодежь, поднять культурную жизнь села, нужны именно такие люди, как Абдрахман. Вот почему выбор пал именно на него.

Свою работу Абдрахман

занимает с большим старанием. Жители Юлбарсово любят читать книги. К их услугам здесь богатый выбор литературы. Книги сюда доставляются из библиотеки центра альбоя усадьбы совхоза, согласно заявкам читателей. И эту работу с большим старанием выполняет Абдрахман Байгужин.

И. Палкин,
председатель рабочкома совхоза.

Знания труда З

11 апреля 1963 г.

Подружились



Эту очаровательную девочку зовут Найля. Ей всего 2,5 года от роду. В ее понимании весь мир прекрасен и все должны жить в мире и дружбе. Да, об этом мечтает каждая мать, каждый ребенок. И, конечно, Найля не могла оставаться равнодушной, когда, живущие под одной крышей Муська и ёж, шипели друг на друга, прыгая по углам.

Наш фотокорреспондент Вахит Усманов запечатлев на этом снимке момент, когда Найля сделала доброе дело: подружила Муську с ежом. Видите, как они аппетитно лакают молоко, налитое в тарелку щедрой хозяйкой!



Добро пожаловать к нам, в СГПИ!

Кто из юношей или девушек не мечтал получить высшее образование, а многие — педагогическое. Последнее не случайно. Именно учитель бережно и заботливо воспитывает и формирует молодой характер. Труд его почетный, но кропотливый. Мы благодарны человеку, вырастившему хорошее дерево, мы втройне благодарны ему, вырастившему достойную семью.

Стать учителем русского языка и литературы в нерусской школе, физики и математики в V-XI классах, воспитателем молодежи поможет Стерлитамакский Государственный педагогический институт (СГПИ), чьи выпускники добросовестно трудятся во всех районах Башкирии и за ее пределами. Наш институт быстро растет и завоевывает добрую славу. Если в прошлом году на стационар факультета языка и литературы принято 75 человек, то в этом — 125. На первом курсе физико-математического факультета будут обучаться 150 студентов. Таков же набор и на заочное отделение.

Для желающих стать знающими педагогами и расти дальше есть все возможности. Кафедры укомплектованы

хорошими кадрами, в институте имеются библиотеки с необходимыми учебными пособиями, читальные залы, оборудованные лаборатории и т. д. Способные студенты, желающие по окончании института продолжить учебу в аспирантуре, занимаются со второго курса в научных студенческих кружках под руководством доцентов, изучают интересные и мало исследованные вопросы курсов.

СЕРЬЕЗНОЕ внимание уделяется теоретической, практической подготовке будущих учителей. Например, чтобы филологи могли в школе передать красоту художественного произведения, их учат выразительно читать, кух услугам — магнитофоны. Магнитофон — незаменимый помощник при изучении иностранного языка. Студенты в зависимости от склонности могут заниматься в русском или башкирском драматическом, в хореографическом кружках, в музыкальной школе, где в течение трех лет изучаются основы музыкальной грамоты, дирижирования, обучаться игре на одном из инструментов (пианино или барабаны). Для любителей спорта — хороший спортзал.

БОЛЬШАЯ, НАПРЯЖЕННАЯ РАБОТА

дает положительные результаты. Грустно расставаться пионерам, отдыхающим в лагерях, где воспитателями, вожатыми, физруками, музыкантами студенты III курса нашего института. Удачными обычно бывают первые практические уроки студентов IV курса. А длительная стажировка практика студентов V курса делает их настоящими учителями. Приятно слышать отзывы директора Юлдыбаевской средней школы тов. Казакулова о хорошей работе студентки V курса Габитовой, проходящей практику в этой школе. Еще более приятно слышать отзывы заведующего отделом народного образования Хайбуллинского района о работе студентки-практикантки Вахитовой, у которой могут кое-чему поучиться даже опытные учителя. Вполне понятно, что директор Уфимской средней школы тов. Калимуллин доволен работой нашей выпускницы, учительницы русского языка и литературы тов. Бабичевой.

Можно продолжить перечень примеров, но хочется подчеркнуть: желание и труд — залог успеха.

Милости просим дорогие, хайбуллинцы, к нам в СГПИ!

И. Е. Карпухин, старший преподаватель СГПИ.

Чистота — залог здоровья

(Обзор писем)

— Куда смотрят работники санэпидстанции? — спрашивает тов. Юланов.

Оплохом санитарном состояния улиц района "Кооперативная", "Набережная", "Совхозная" и "Подгорная" пишут в редакцию наши селькоры Газиз Назаров и Салимьян Худайбердин.

— По улице "Совхозная", — пишет тов. Назаров, — расположена база Самарского откормсвхоза. Здесь содержатся все виды скота. Территория базы до того захламлена, что дальше некуда. Здесь же, во дворе, забивают скот. Всякого рода отходы стекают вместе с талой водой в речку, откуда акъярцы берут воду для питья.

— Мне кажется, — пишет Г. Назаров, — об этом следует серьезно подумать. Не может же государство позволить улицы, переулки, дворы, то никогда не добьемся чистоты!

Большой упрек в адрес жителей улицы "Кооперативная" Галымьяна Бай-

гускарова, Гафии Сагибаевой, Зулейхи Капповой и других делает в своем письме тов. Худайбердин. А по улице "Набережная" ни за что не пройдешь: зола и всякий мусор загромождают все пути.

Не отличается чистотой и территория амбулатории. Ежедневно сюда приезжает много подвод. Для них нет определенного места стоянки. Ездоки останавливаются прямо под окнами, кормят лошадей. После них остается куча мусора, объедок.

— При желании, — пишут селькоры, — соблюдать чистоту можно. Для этого лишь нужен глаз работников санэпидстанции.

Это, конечно, их служебная обязанность. Но если все, надеясь на них, будут проходить мимо тех, кто засоряет улицы, переулки, дворы, то никогда не добьемся чистоты!

Чистота — залог здоровья. Борьба за это — дело всей общественности, дело каждого жителя села.

Почта редакции

Идет второй месяц, как начала выпускаться в районе газета «Знамя труда». Это — большое событие в жизни района. Газета привлекла широкую пропаганду передовой опыта тружеников сельского хозяйства, сделала достоянием трудящихся все то, что происходит в жизни всего района.

Она может выполнить эту задачу только при помощи сельских корреспондентов, активистов газеты и всех тружеников. В марте редакция получила от своих селькоров, активистов на местах 202 письма. Из них редакция использовала на страницах газеты 152 письма и корреспонденций, 16 писем, послано на проверку местным партийным, профсоюзным и советским органам. К сожалению, за месяц 25 писем признаны не годными для использования на страницах газеты. Некоторые из авторов неправильно выбрали тон, очевидно не поняли цели и назначения газеты. Газета — это позитивный орган, такое оружие, с которым нужно

бороться за уезд, без всякой кривизны.

Пишут в газету люди самых различных профессий, разного возраста. В своих письмах большинство авторов рассказало о той большой работе, которой заняты сейчас труженики нашего управления.

Хорошей статьей о Маше Кривошеевой, замечательной труженице колхоза «Красный доброволец» выступил инспектор-парторганизатор Т. Янкий. Кузнец Акъярского совхоза Н. Баханов рассказал через газету о медработнице Вассе Зайцевой. Печатались много материалов на хозяйственные и культурно-бытовые темы. В частности, директор Маканского совхоза тов. Акбалин М. В. поделился опытом, что дает совхозу сокращение штатных единиц бригадиров. Таких материалов в газете было не мало.

Поток писем в редакцию с каждым днем увеличивается. Их будет еще больше, хорошего содержания, если наши селькоры и читатели активизируются.

Енисей продолжает отступать

Дивногорск. На могучем Енисее одержана новая победа: коллектив участка земельно-скотоводческих работ на несколько дней раньше срока перегородил русло реки низовой перемычкой. Создан котлован второй очереди. Правобережный котлован даст возможность расширить фронт работ.

Красноярским

гидростройцам здесь предстоит углубиться на 20—25 метров ниже дна Енисея, вынуть 7000 кубометров скал. После этого места будут возведены здания гидростанции и станционная плотина.

(ТАСС).

Редактор
Ф. Х. АЗАМАТОВ.